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Mars månad är här. Påsken närmar 
sig och vintern släpper sakta sitt grepp 
om oss. Det har i varit en strålande 
vinter med god tillgång till snö även 
om temperaturerna ibland varit lite väl 
låga. Jag känner mig dock lite mätt på 
mörkret och ser fram emot våren när 
den kommer.

I den lokala debatten har  
temperaturen varit något högre. Och 
så ska det vara. Kommunens verksam-
heter engagerar såväl medborgare som 
förtroendevalda. De beslut vi fattar i 
förvaltningen får konsekvenser och de 
ställer stora krav på oss som arbetar i 
kommunen att vara lyhörda men  
samtidigt hitta vägar att genomföra  
politiska beslut. Kommunens verk-
samhet ska präglas av ansvarstagande, 
långsiktighet och omtanke. De  
ekonomiska förutsättningarna har  
under en tid förändrats, vilket har 
gjort det nödvändigt att se över vissa 
verksamheter. Det har bland annat 
inneburit anpassade öppettider för den 
uppskattade matserveringen för äldre 
på Träffpunkt Resedan.

Under vintern har diskussionen om 
träffpunkt Resedan varit livlig. Många 
har engagerat sig vilket gör mig stolt 
och glad att arbeta i Norberg. Jag har 
full förståelse för att denna mötesplats 
betyder mycket – inte bara för måltiden 
i sig, utan för gemenskapen, samtalen 
och den sociala samvaron. Just därför 
vill jag betona att ambitionen inte är att 
minska värdet för våra äldre, utan att 
hitta nya vägar framåt som är hållbara 
över tid.

Kommunen tar nu nästa steg genom 
att bjuda in till samarbete. Jag ser stora 
möjligheter i att tillsammans med  
föreningsliv, ideella krafter, studie-
förbund och engagerade medborgare 
utveckla verksamheten vidare. Genom 
samverkan kan vi skapa meningsfulla 
aktiviteter, sociala mötesplatser och ett 
innehåll som stärker livskvaliteten för 
våra äldre invånare.

I mitt uppdrag som kommunchef  
ingår att ta fram underlag och vara  
behjälplig vid svåra avgöranden likväl 
som att leda den organisation som i 
slutändan tillsammans med kommun- 
invånare och besökare omvandlar  
besluten till verklighet. Just nu pågår 
för fullt förberedelserna inför nästa års 
stora förändring då Norra Västman-
lands kommunalteknikförbund (NVK) 
avvecklas. Det är en stor förändring 
som kommer påverka många delar av 
kommunen. Redan i april kommer  
kommunstyrelsen fatta beslut om  
inriktningen för det fortsatta  
utvecklingsarbetet för en ny teknisk 
organisation i kommunen. De faktiska 
besluten kommer sedan att fattas av 
kommunfullmäktige under hösten och 
förändringarna genomföras successivt 
under 2027. 

Om bara någon vecka (när detta 
skrivs) är det påsk och det är i min bok 
ett tydligt tecken på vår.

Med vänlig hälsing
Christian Foster

Vår i sikte – 
och viktiga förändringar på gång

Christian Foster, kommunchef

Frågor, förslag,
synpunkter?
– kontakta oss
Hör gärna av dig till oss. Dina 
synpunkter är mycket värdefulla 
och hjälper oss att förbättra 
kommunens service.
E-post: info@norberg.se
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Välkommen till Norberg, den lilla
kommunen med det stora hjärtat.
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Viktigt samarbete för ett tryggare  
Norberg

POLISINFORMATION MARS Norbergs
bibliotek
KULTURKVÄLL

MUSIKQUIZ 
Måndag den 13 april  
Klockan 17.00-19.00 

En rolig kväll i litteraturens 
anda! 

Information om fler  
evenemang finns på https://

bibliotekivastmanland.se 
och på Norbergs biblioteks 

Facebook-sida.

ÖPPETTIDER
Måndag	  12.00–19.00
Tisdag	 12.00–18.00
Onsdag	 12.00–18.00
Torsdag	 12.00–18.00
Fredag	  12.00–17.00

TIDNINGSHÖRNAN ÖPPNAR 
Måndag-fredag	 10.00

AVVIKANDE ÖPPETTIDER 
Skärtorsdag 2 april	 12.00–15.00
Långfredag 3 april	 STÄNGT
Annandag påsk 6 april	STÄNGT

VARMT VÄLKOMMEN!

I dagarna har Lokalpolisområdets 
högsta chef, Tommy Alriksson, träffat 
kommunstyrelsens ordförande  
Johanna Odö (S) för att undertecknat 
en viktig samverkansöverenskommelse. 
Denna överenskommelse ska stärka det 
redan pågående brottsförebyggande 
arbetet ännu mera. I denna överens-
kommelse omnämns fyra punkter som 
vi ska fokusera extra på de närmaste 6 
månaderna. Det gäller arbetet mot våld 
i nära relationer, insatser mot  
bedrägerier, arbete mot narkotika- 
relaterad brottslighet och fortsatt arbete 
med barn och unga. Alla punkter är 
viktiga, men idag ska jag skriva lite mer 
här i Norbergsbladet om just barn och 
unga.

Jag vill vända mig till DIG som har 
egna barn i tonåren, eller möter barn i 
den åldern på annat sätt. Kanske via ditt 
yrke eller som släktning eller vän. 

Barn idag har en naturlig del av sitt 
liv online. Mycket mer än vi vuxna, som 
behöver förstå att vi behövs för våra 
barn även där. Vi skulle aldrig lämna 
ett barn ensam på Plattan i Stockholm. 
Men på nätet hänger barnen på forum, 
där väldigt få vuxna finns. Och det 
innebär en stor risk. Barnen kan dels 
begå brott mot varandra eller bli utsatta 
för brott. 

Polisen ser idag att ungdomar i även 
låga åldrar som 10 år, lockas, luras och 
tvingas in i kriminalitet. Det kan röra 
allt ifrån att hämta och transportera 
vapen eller droger till att faktiskt ta 
på sig uppdrag som utförare till både 
sprängdåd eller skjutningar. Och det 
kan hända vilken unge som helst, i 
vilken del av Sverige som helst. Detta 
kan hända DITT barn, som sitter på sitt 
rum i Ert hem, i lugna Norberg. Där du 
som vuxen tänker att barnet är tryggt. 

Men, gängen når barnen där barnen 
finns, det vill säga online. 

Ett vanligt forum för första  
kontakten är via appen Snapchat. Man 
lägger till varandra och vips är  
kontakten etablerad. De kriminella 
gängen, finns kanske på andra sidan av 
jorden, men de hittar DITT barn. Ofta 
erbjuds barnen stora summor pengar 
för uppdrag som så kallade ”klivare”. 
En klivare förväntas utföra ett uppdrag 
som till exempel en skjutning, eller 
sprängning i en annan stad. Barnen leds 
sedan från Snapchat till krypterade  
appar som till exempel Signal, där man 
senare kan ha dold kontakt. Och vips, 
kan barnet bege sig iväg på ett brottsligt 
uppdrag. 

Men kom ihåg, DU är viktigast för 
ditt barn. Det är DU som kan se, fråga 
och lyssna, om och om igen. Se till 
att intressera dig för barnets digitala 
liv. Vi vet att saker som skyddar barn 
från kriminella är; en aktiv fritid, gå till 
skolan, göra saker med vuxna, att vuxna 
runt barnet säger ifrån och sätter tydliga 
gränser och att vi vuxna frågar och 
lyssnar. Fortsätt fråga hur de mår och 
vad de gör, även om barnet inte alltid 
vill svara. Och om barnet berättar så 
försök förstå barnets tankar och känslor 
utan att döma eller ifrågasätta. Lyssna 
och kom med kloka lösningar och sök 
hjälp vid behov. 

Är DU som vuxen orolig för ditt 
barn/ungdom så hör av dig till Polisen 
eller socialtjänsten. Ditt samtal till oss 
kan rädda liv!

Ta hand om varandra och på  
återhörande, 

Therese Isberg Törnros 
Kommunpolis i Norberg 

    

HYR EN IDROTTSHALL
  Hyr Frida Hansdotter Arena, 
  Centralskolans gymnastikhall 

  eller Centralskolans lilla
  hall. Eller kanske Tingshuset? 
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Evenemangskalender 

Tisdag den 24 mars
Konsert - Duo Nordqvist/Waller 
- Tingshuset kl. 18.00
Fredag den 27 mars
Träffa miljö- och 
byggförvaltningen
- Kommunhuset kl. 9.00-12.00
Onsdag den 1 april
Träffa miljö- och 
byggförvaltningen
- Kommunhuset kl. 9.00-12.00
2-11 april
Påsklovsaktiviteter
- Se sista sidan
Onsdag den 8 april
Träffa miljö- och 
byggförvaltningen
- Kommunhuset kl. 9.00-12.00
Måndag den 13 april
Kulturkväll - Litteraturquiz
- Biblioteket kl. 17.00
Tisdag den 14 april
Träffa miljö- och 
byggförvaltningen
- Kommunhuset kl. 9.00-12.00
Torsdag den 16 april
Komvuxmässa
- Olympen Fagersta kl. 8.30
Lördag den 18 april
Konsert - Anna-Lotta Larsson 
- Norbergs kyrka kl. 18.00
Onsdag den 22 april
Näringslivsgala Enterprize 
- Fagersta Stadshotell kl. 18.00
Torsdag den 23 april
Co-Op - En hiphopföreställning 
- Teaterbiografen kl. 19.00
Lördag den 30 maj
Loppisrunda i Norberg 
- Runt om i Norberg kl. 11.00

VISITNORBERG.SE

Välkommen till Norberg, den lilla  
kommunen med det stora hjärtat.

Blåljus övar i Bolagshagen

Enterprizegalan
Näringslivsgalan Enterprize är norra Västmanlands största nätverksträff  där vi 

hyllar den företagsamma regionen och lyfter regionens drivkraft och  
entreprenörsanda.

Vi uppmärksammar bredden på näringslivet i regionen och förebilderna som 
står bakom – oavsett bransch och storlek på företaget.

Utmärkelser delas ut under kvällen av en jury för att inspirera, motivera och  
premiera företagsamma företagare och organisationer som utvecklar sina  
verksamheter och förverkligar sina visioner i den norra länsdelen. 

 2026 går galan av stapeln onsdagen den 22 april klockan 18.00 på Fagersta 
Stadshotell. 

Varmt välkommen!

Byggnaderna i Bolagshagen har stått tomma sedan förra hösten, och kommun-
fullmäktige kommer framöver att ta ställning till om de ska rivas eller bevaras. 
Under tiden beslutet bereds kommer kommunen att låta både polis och räddnings-
tjänst använda lokalerna för utbildning och praktiska övningar.

Det innebär att området under våren 2026 kan komma att användas för olika 
typer av blåljusövningar – bland annat träning med polishundar och rökdyknings-
moment för räddningstjänsten.

Syftet är att ge våra samhällsresurser en möjlighet att träna i realistiska miljöer 
och på så sätt stärka beredskapen.

Birds - Digitalt relations- och familjestöd
Birds är ett kostnadsfritt digitalt relations- och familjeverktyg som på ett enkelt 

sätt ger stöd i relationen och föräldraskapet och hjälper dig:
•	 stärka relationen med ditt barn och din partner.
•	 förbättra kommunikationen i familjen.
•	 visa mer omtanke och kärlek inom familjen.
•	 lösa konflikter och skav i familjen.
•	 hantera stress och utmaningar i vardagen. 
Ladda ner appen Birds! Mer information hittar du på norberg.se/birds

Förändringar gällande Resedans matsal
Som ett steg i att minska kostnader och matsvinn kommer maten som serveras 

i Resedans matsal att behövas förbeställas. Varje vecka visas nästa veckas meny i 
matsalen. Senast fredag klockan 12.00 behöver du meddela vilka dagar du planerar 
att äta där.

•	 Matservering: Måndag-fredag klockan 11.00-13.00
•	 Pris för lunch: 90 kronor för pensionär, 100 kronor för anhörig, endast 

kortbetalning
•	 Övriga öppettider: Lokalenär öppen för aktiviteter och spontant umgänge 

alla dagar mellan klockan 11.00-17.00 

Kontakt: Resedans matsal telefon 0223-292 68 
Mer information hittar du på norberg.se/resedan


